

6年,铺子还租不出去

业主认为受了骗,开发商称商业地产投资有风险

“一次性获24%(3年)回报,投资铺更安全”“先下手为强,间间旺铺就是‘印钞机’”……瞅着如此诱人的楼盘销售广告,江阴人张先生耗资百万购置了店铺。可如今已经整整6年过去了,张先生购置商铺的这个无锡站前商贸区超过40%的店铺还在“空关”。记者调查发现,无锡站前商贸区当年是打着政府重点工程的金字招牌对外招商的,可如今当初的承诺大多没有兑现,冲着“政府项目”四个字来的业主们纷纷大呼上当。



放眼望去,站前商贸区到处都有空关的店铺 陈超 摄

那时候,它的宣传太诱人

浙江人陈女士已经记不清楚找过无锡仲城房地产有限公司(以下简称仲城房地产)多少回了,她只知道6年来其购置的商铺至今仍然“空关”,而仲城房地产至今没有给她答复。

仲城房地产正是无锡站前商贸区的开发商。无锡城投公司是无锡市政府重点国有独资企业集团,目前该公司占仲城房地产30%的股份。

陈女士至今仍保留当年开发商的宣传广告资料。记者在资料上看到,站前商贸区,不仅仅是无锡市政府2003年的重点开发项目,而且是无锡城投公司全力打造的无锡首个大型办公、观光、休闲、购物、旅游“不夜城”。广告资料上还写着“一次性获24%(3年)回报”市府重点工程,投资信心百分百”等诱人的话语。

6年了,何时能给个说法?

陈女士2004年在站前商贸区购买了一间面积仅为40.31平方米的店铺,单价超过36900元。

“一开始说2004年就能开街,又拖到2005年;后来终于开街了,可是开张的店铺又成了‘开关店’;再后来问开发商讨要当初约定好的3年24%的租金回报开发商却给。”陈女士说:“到现在已经6年了,据我了解还有近一半的店铺没有开出来。”

江阴人张先生也认为他是受

害者。他2004年购买了商铺。“一开始签完购房合同后,开发商还让我签了一份委托协议。承诺3年租金回报分别是6%、7%、8%。”张先生说:“等到合同生效,2005年我再去找开发商要求兑现租金回报,开发商却不愿意了。”

300余店铺仅六成租出

购置站前商贸区商铺的业主共有300多位,相当一部分业主面临困境。仲城房地产也承认,当初共有1000多间店铺,对外销售了300多间,截至目前出租率仅为6成左右,站前商贸区D区、E区店铺“空关”现象尤其严重。

昨日记者前往火车站附近的站前商贸区实地查看时看到,陈女士的店铺在汉昌西街,张先生的店铺在吉庆街,与这两处相连的不少店铺都是“空关”的。二楼店铺的“空关”情况更加让人吃惊:整个二楼都是空荡荡的,每个面积在40平方米左右的小店铺都玻璃门紧锁,至少有60间还是完全没有使用过的“毛坯店铺”。

有风险,因它是商业地产?

无锡市城投公司董事长邹百青表示,开发站前商贸区时他还未担任总经理,具体情况得请仲城房地产副总经理顾芊介绍。

顾芊的另一个身份,是无锡市城市发展总公司党政办主任。尽管带着站前商贸区众多业主认为的“官方”身份,顾芊却坚持站前商贸区只是一个商业地产

项目。站前商贸区本身是一个商业地产项目,投资是有风险的。”顾芊说,有些业主一直要求24%的回报,实在是太高了。据顾芊介绍,站前商贸区一年能收到1000多万元租金,目前还是亏损的。1000多间店铺中,60%已经出租,剩余情况比较严重的主要集中在D区和E区。

商贸区仅是“生不逢时”?

从一个总投资28亿元,总建筑面积28万平方米的市政府重点工程,到众多业主抱怨不已的“烂尾”项目,无锡站前商贸区用了6年时间。是什么原因导致了这样的变化呢?

仲城房地产的副总经理顾芊认为这其中有很多种复杂的因素。顾芊认为,造成目前市场的局面不是政府的原因,可以说站前商贸区的建设是“生不逢时”,比如现在整个站前商贸区周边的环境也不是很好。周围有违章建筑,进出的通道也存在问题。这些当初都是规划得非常好的,但规划总没有现实的变化快。”顾芊说。当初整个无锡北大门是没有商业业态的,市政府作出决策说在无锡北大门、无锡火车站需要一个商业区,无锡城投公司就根据政府的安排建设了站前商贸区。

顾芊的回答或许有些道理。陶先生的话也值得深思:“一个市场在哪里开发,开发成什么样,到底是听政府的,还是应该尊重市场的客观规律呢?”金辰 陈超

0510—82756339

停水

2日9:00~3日9:00,学前东路停水,主要影响风雷宋巷、风光里52#—

54#、朝阳股份(其中风光里、柴机新村低压供水)等地区用户。 唐奕

停电

2日,7:00~13:30,10kV荆心线停电,影响范围:和平船厂、陆家上、鸿新桥、钱更巷2、中股京沪高铁、无锡市高薪水务有限公司、无锡海硕生物有限公司、夏冲压、陆更上、薛家里、振业墨铸钢、钱更上、法尔特钢网、坟前街、杨家桥、角更上;7:00~14:30,10kV广南线停电,影响范围:东风桥(甲)、东风张巷(丙)、东风闸、太湖大道2#(箱变)、惠巷(甲)、东风张巷(丁)、

新区江溪街道、冷渎泵、欧尚超市有限公司、欧典1#站、欧典2#站、前张巷甲、万盛汽车销售服务有限公司、殷巷东、东风村1#箱变、东风村2#箱变、东风村3#箱变、殷巷南、醉香园、江海伍(B)、江海伍(A)、江海肆(A)、江海肆(B)、东风桥(乙)、江溪街道办事处、惠巷(乙)、惠巷(丙)、风顺里1#箱变、风顺里4#箱变、风顺里(4)、风顺里(F)、老西陆巷。 唐奕

出行

环湖路公交线路有调整

因环湖路(双虹桥路—金城西路)西半幅竣工通车,从今天起,公交1、9、20、82、211、315路等6条线路恢复原线行驶并停靠原站点。上述线路恢复原线行

驶后,撤销调整路段内增设的临时站点。从6月1日起,环蠡湖观光专线行驶至鸿桥路与双虹桥路口后临时调整行驶双虹桥路至环湖路后循原线返回。撤销停靠蠡溪路(单向)临时站。 薛晨

民生超市

资讯

小朋友“六一”前夕收大礼

“六一”前夕,无锡中联幼儿园的小朋友们收到了来自维力米业、太湖明珠米业等社会团体送上的节日大礼,包括蛋糕、含维力米营养颗粒的营养大米、蜡笔、水粉颜料、幼儿园安保器材等各种节日礼物。

薛晨

苏南22所幼儿园幼儿画展开幕

来自无锡、苏州、常州22所幼儿园孩子们的美术作品,从6月1日起至6月6日上午将在无锡的程及美术馆展出。本次画展将展示3~6周岁幼儿园小朋友的上千件原创美术作品,生动记录幼儿美术教育的精彩画面。此外,来自首都师范大学少儿文学艺术研究发展中心的杨锦之教授也将于6月1日应邀作幼儿美术教育专题报告。 陈超

灰尘多空气净化器走俏

为了防尘、防甲醛,不少市民专门购买空气净化器来净化室内空气。据了解,市场上净化器种类

繁多,针对新装修的房屋,可以选择具有吸附甲醛功能的产品;针对普通房屋,可以选择带静电除尘的。尽管类似远大这样品牌的空气净化器价格堪比空调,但因为具有滤去尘埃、消除异味及有害气体等功能,在家电卖场里仍然十分走俏。 陈超

江阴成“老年人宜居宜游城市”

中国老年人宜居(宜游)城市评价指标体系新闻发布会昨日公布:江阴市被评为全国首个“中国老年人宜居宜游城市”。中国老年学学会会长李本公就《中国老年人宜居(宜游)城市科学指标体系》研究成果的主要内容、特点以及意义作了新闻发布。

据了解,中国老年学学会于去年设立了“中国老年人宜居(宜游)城市评价指标体系研究”课题,组织老年社会学、老年医学、城市建设、生态环境、社会保障等多学科专家,完成了《研究报告》《评价指标》和《评价办法》三个文件。 唐奕

一周治安

拎包扒窃案件多发

据无锡市公安局统计,上周全市110接警量比前周上升4.1%,刑事案件发案上升3.8%,火警接报数上升13.5%。

在上周接报的侵财型案件中,扒窃、拎包案件增多。扒窃案件大都发生在农贸市场、超市、医院等人流量大的公共场所,其中农贸市场发案率较高,占案件总量的70%以上;拎包案件集中在生意较好的小型餐饮场所、点心店。窃贼乘人多混杂之机,乘隙盗窃顾客放置于桌椅、购物篮内的拎包、皮夹。警方已有针对性加强对拎包、扒窃犯罪的打击和防控,同时提醒广大市民外出时避免携带大量现金,尽量使用信用卡结算支付,购物或用餐时要妥善保管随身拎包,并置于视线之内。 薛晨

一周交通

违法倒车害了1条命

无锡市公安局交巡警支队消息,5月22日至5月28日,警方接报不含简易程序处理的事故8起,致4人死亡、5人受伤。与此前一周相比分别下降57.89%、63.64%、66.67%。

交通事故初查原因显示,机动车违法倒车引发事故1起,致1人死亡,未按规定让行引发事故3起,制动不当引发事故1起,死亡1人,操作不当引发事故3起,死亡2人。 薛晨